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Тема:     «Влияние алкоголя на живые организмы»      

         Цель: Вести разъяснительную работу о вреде алкоголя, показать пагубное воздействие на организм человека.    Показать на практическом опыте   пагубное влияние   алкоголя.   

 Заинтересовать детей вести здоровый образ жизни, и уметь сказать нет вредным привычкам.

 Орг. Момент: тема занятия написана на доске.

Приготовить картинки детей инвалидов (последствия алкоголя).  

  Для опыта необходимы: семена пшеницы, две головки лука, два блюдца, два стакана, спирт, вода.

Опыт 1:  часть семян пшеницы кладем в смоченную водой тряпочку, другую часть семян – в тряпочку, смоченную водой, разведенной со спиртом. Кладем завернутые в тряпочки семена на два блюдца и в течение недели смачиваем: одну часть семян- водой , другую – водой со спиртом. 

Опыт 2: два стакана: в одном – вода, в другом – вода с добавлением чайной ложки спирта.  Ставим в оба стакана лук для проращивания. В течение недели поливаем, в один стакан воду в другой стакан – воду со спиртом.

(Назначаются два, три ответственных за контролем опыта в течении 5 дней)
Введение:  Ребята внимательно прочтите тему нашего практического занятия и ответьте на вопрос:

Как вы понимаете эту тему, почему именно на живые организмы?

Ответы детей.

Вопросы для обсуждения:

* Как вы считаете, почему многие начинают употреблять алкоголь ?

* как вы думаете, стали бы люди меньше употреблять алкоголь, если бы они четко представляли себе пагубные последствия алкоголя?

* Как вы думаете, почему подростки употребляют пиво, вино?

После обсуждения вопросов,  учитель переходит к практической части.

Итог занятия: Чем мы сегодня занимались?

                        Вам было интересно, что мы делали?

                        Ребята, как вы считаете,  какой результат будет у нашего практического занятия через 5 дней? 
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Тема:  «Подросток и алкоголь»      
          Цель: Вести разъяснительную работу о вреде алкоголя, показать пагубное воздействие на организм человека.                

           Орг. Момент: Приготовить картинки детей инвалидов (последствия алкоголя).  За неделю до предполагаемого занятия  воспитатель вместе с  ребятами ставит опыт.  Для опыта необходимы: семена пшеницы, две головки лука, два блюдца, два стакана, спирт, вода.

Опыт 1:  часть семян пшеницы кладем в смоченную водой тряпочку, другую часть семян – в тряпочку, смоченную водой, разведенной со спиртом. Кладем завернутые в тряпочки семена на два блюдца и в течении недели смачиваем: одну часть семян- водой , другую – водой со спиртом. 

Опыт 2: два стакана: в одном – вода , в другом – вода с добавлением чайной ложки спирта.  Ставим в оба стакана лук для проращивания. В течении недели поливаем, в один стакан воду в другой стакан – воду со спиртом.

На занятии рассматриваются результаты этих опытов. В первом опыте в первом стакане с водой пшеница проросла, а в другом стакане, где был спирт, пшеница почернела.  Во втором опыте одна луковица с простой водой проросла и дала побеги, вторая луковица погибла. 

Введение: мы с вами ребята знаем, что организм человека состоит из сердца, легких, желудка, печени, почек – каждый орган выполняет свою работу, но алкоголь может нарушить слаженность этой работы.

Алкоголь –это яд!!!!

Он вызывает заболевание желудка и других органов.  Особенно опасен алкоголь для детей,  даже несколько глотков спиртного вызывают отравление, которое может привести к смерти.

Проникнув в организм, алкоголь ведет «вредительскую деятельность». Он спешит в «цех» нервной системы. К нервной системе относится головной мозг.  Мозг управляет нашим поведением, настроением. Когда алкоголь проникает в нервную систему, он тормозит реагирование.

Алкоголь не только замедляет реакцию, он отрицательно воздействует на способности: человек – тупеет. Употребление детьми небольших доз алкоголя ухудшает память: они не могут выучить даже небольшое стихотворение, а  13-14 летние не в состоянии своими словами рассказать прочитанное, не могут сложить простые арифметические действия.

Я предлагаю вам ребята послушать историю, обсудить и ответить на вопросы.
Правдивая история про злого

оборотня Ал Коголь   и горожан,

которые его победили

«Было это на востоке давным – давно. Однажды, поздним вечером в город въехала крытая повозка.  Лошадьми правил редкобородый мужчина с маленькими глазами и фиолетовым носом.  Стража пропустила его. На вопрос о том, кто он и что везет,  приезжий отвечал, что зовут его Ал Коголь и везет он обычный товар: нитки, гвозди, горшки и миски.

Приезжий остановился в гостинице, снял лавку на одной из городских улиц,  разложил свой товар и начал торговать.  В начале никто из горожан не обратил на приезжего  торговца. Вел себя он тихо и никому не мешал. Но вскоре в городе стали происходить  странные , невиданные до той поры вещи.

Отправилась женщина к сапожнику забрать туфли. Туфли были починены, но как?  Вместо набоек на каблуках пряжки. А по бокам вместо пряжек набойки.  Очень удивилась женщина, смотрит на сапожника, а тот, как видно, и стыд потерял.  Еще говорит:

-Вы же сами просили, чтобы я вам починил туфли именно так!

Был в этом городе прекрасный зубной  лекарь. Свое дело он знал  отлично.  Но с приездом торговца по имени Ал Коголь люди стали боятся ходить и лечить зубы к лекарю.   Одному пациенту он вырвал здоровый зуб вместо больного, другому вместо зубов стал лечить уши, третьему вместо лекарство насыпал в рот перец.

Но хуже всего было то , что некоторые жители города, которые раньше были добрыми, трудолюбивыми, вдруг изменились до неузнаваемости. Плотник подрался со своим соседом парикмахером.  Каменщик ругался на улице и задевал прохожих. Портной, дворник, продавец восточных сладостей стали обижать своих жен, детей, которых раньше очень любили. И женщины и дети плакали по ночам.

Стекольщик и пекарь, всегда такие аккуратные.  Однажды утром были найдены спящими, один в пыли у дороги, другой – в кустах городского парка.

Все эти люди очень сильно изменились внешне,  глаза у них стали маленькими и бесцветными, или наоборот налились кровью. Носы стали фиолетовыми и красными, руки тряслись, ходили они шатаясь и производили впечатление больных. Горожане заметили, что некоторые люди часто стали заходить в лавку приезжего торговца по имени Ал Коголь, но покупали они там не гвозди и миски, а высокие тонкие бутылки.

Когда люди пили жидкость из этих бутылок, они сначала морщились, а потом из глаза наливались кровью, ходили они шатаясь, говорили грубым голосом, часто ругались и дрались.  Казалось что злой джин переселялся из бутылок в этих людей, и тогда они, прежде добрые и умные, становились злыми и вели себя грубо и некрасиво.  Горе и слезы, беда пришли в дома людей.

В тоже время жили в городе мудрые старцы – люди много повидавшие, бескорыстные и добросердечные.  Горожане обратились за помощью, и вот что ответили мудрецы:

- В мире, где живут люди, всегда есть борьба между добром и злом, правдой и ложью, справедливостью и насилием. Люди честные и добрые противостоят людям лживым и злым. Борьба эта не замирает ни на минуту. Добрые люди опираются в этой борьбе на совесть и честь,  злые – на обман и невежество и обман.  Не всегда, к сожалению побеждает  добро. Особенно трудно бывает бороться со злом, когда ему на помощь приходит злой оборотень Ал Коголь.

- Ал Коголь! – воскликнули горожане, - да ведь так зовут приезжего торговца.

- Да, - ответили мудрецы, - он и есть злой оборотень.

«Ал Коголь» на одном из древних восточных языков значит «дурманящий». Именно злым дурманом наполнены бутылки Ал Коголя. Жидкость эту называют вином или водкой. Она дурманит головы людям: добрые становятся злыми, умные начинают делать глупости, честные лгут. Люди перестают быть самими собой.

В давние времена существовала  легенда, что кто выпьет рюмку алкогольного зелья, превратится в орла, но орла этого заклюет курица, тот, кто выпьет две рюмки, превратится в безмозглого барана, а тот кто выпьет три рюмки станет свиньей.  Он никогда не уведет зелени деревьев, сияние звезд в небе…. 

Если мы хотим жить счастливо и достойно, если не хотим горя слез, то давайте объединимся и выгоним эту нечисть из нашего города.»

Люди вняли совету мудрецов и выгнали из города злого оборотня Ал Коголя с дурманящей отравой. 

Снова мир, согласие, спокойствие и счастье воцарилось в старом городе.

 Вопросы: 

1. Чем торговал приезжий торговец?

2. Какие странные вещи стали происходить в городе?

3. Как люди изменились внешне?  (глаза стали бесцветными, или наливались кровью, носы стали красными и фиолетовыми, руки тряслись, ходили они шатаясь, производили впечатление больных)

4.  Выпив из бутылки, как вели себя люди?

5. Как переводится слово алкоголь с восточных языков? (дурманящий)
Пословицы об алкоголе:

1. Поздороваешься с водкой, попрощайся с умом.

2. Вино ремеслу не товарищ.

3. Пьяное дело – трезвого ответ.

4. хмель шумит – ум молчит.  и  др.
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 Тема: «Табакокурение»

Цели:   1. Выработать у учащегося негативное отношение к курению, разъяснить какой вред организму человека наносит табачный дым, информировать об уголовной и административной ответственности за употребление несовершеннолетними детьми.

2. Развивать умение противостоять давлению среды в приобщении к курению.

3. Воспитывать желание подростков вести здоровый образ жизни.

Оборудование:  на доске таблица «Что происходит при курении», стихотворение:

Я шел домой со спортзанятий.

Меня окликнул мой приятель.

Он сигаретою дымил

И закурить мне предложил.

Но ведь куренье – это вред.

И я сказал: «Спасибо, нет.

Дышать нам надо кислородом,

Зачем травится углеводом?»

1.  Организационный момент.  Сообщение темы занятий.

 Воспитатель: ребята сегодняшнее занятие наше будет посвящено теме «табакокурение»

2. Основная часть .  Беседа о вреде курения.

Вос-ль: Как вы думаете, представляют для организма человека и его здоровья обычные сигареты?  В чем заключается опасность?

Дети: Да, сигареты очень опасны для здоровья человека. В них содержится никотин, который оседает в легких крильшика.

Вос-ль: Если у вас в семьях курильщики?

Дети:  Да/Нет.

Вос-ль: Табак – это самый распространенный легкий наркотик нашего времени. Курение является одним из главнейших факторов риска легких, заболеваний сердечно-сосудистой и дыхательной системы.  

Большинство курильщиков не могут бросить курить из-за развития зависимости от никотина и в связи с этим возникают трудности, мешающие бросить курить.  Несмотря на развивающуюся  зависимость, если шанс бросить курить, и стоит ли это сделать?  Кто в этом может помочь?

Ответы детей:

Вос-ль: Действительно, чем раньше попробовать бросить курить, тем больше шансов справиться с никотиновой зависимостью. Если самостоятельно бросить не получается, можно обратиться за помощью к врачам. А лучше – прежде чем «вступать в ряды курильщиков», подумать какие последствия могут подстерегать вас в будущем. 

Ребята внимательно прочитайте вопрос на доске.
На доске вопрос: Какие проблемы возникают у подростка, который курит?

	              В настоящее время
	          Во взрослой жизни

	1.
	1.

	2.
	2.

	3.
	3.

	4.
	4.

	5.
	5.


Вос-ль: Ответим на первую часть вопроса:  

Какие проблемы возникают у подростка, который курит в настоящее время?  Вы предлагаете свои варианты ответов, а  (один из ребят) будет записывать на доске в столбик.

Ответы детей: (примерные, может быть дополнения)

- проблемы с воспитателями;

- где взять деньги;

- приходится курить тайком;

- в школе курить запрещено и т. д. 

Вос-ль: С проблемами, которые могут возникнуть у курящего подростка в настоящее время, мы разобрались. А теперь представим, какие проблемы могут возникнуть у него во взрослой жизни. Вы будете перечислять их, а кто нибудь из вас запишет их на доске. 

Ответы детей: 

- проблемы со здоровьем;

- плохой пример для детей;

- много денег уходит на покупку сигарет;

- плохо пахнет от курящего человека;

- раньше времени стареет, умирает, болеет  и т. д.

Вос-ль: Ребята, посмотрите еще раз внимательно на доску, задумывались ли вы раньше, что у курящих столько лишних проблем? И вообще стоит ли начинать курить?

Ролевая игра.

Ребята давайте прочитаем стихотворение, которое написано на доске.

(дети читают вслух)

Вос-ль: Ребята, по вашему мнению, обиделся ли приятель на такой отказ от сигареты?

Ответ детей: нет, ведь мальчик вежливо отказался и объяснил причину.

Вос-ль: Смогли бы вы также убедительно отказаться, четко объяснив причину отказа?

Ответы детей: Да/Нет

Вос-ль: Сейчас мы проверим ваши актерские способности. Я предлагаю вам ситуацию, а вы пытаетесь ее обыграть, затем мы вместе обсудим, как можно было поступить в данном случае.

Ребята пришли на дискотеку, там они увидели своих одноклассников. Подошли к ним. Ребята закурили и предложили своим друзьям. Один из ребят не курит. Как ему отказаться от предложенной сигареты?

Ребята кто из вас желает проявить свои актерские способности?

Вос-ль: сложнее всего придется тому, кто будет играть роль некурящего героя. Перед ним стоит нелегкая задача отказаться от предложенной сигареты. В то же время одноклассники должны как можно убедительней предлагать пробовать закурить.

Учащиеся обыгрывают ситуацию.

Вос-ль: Спасибо ребята. Все замечательно справились с заданием.  И правильно ли поступил наш положительный герой, что отказался от сигареты?

Ответы детей:
Вос-ль: Как вы думаете, влияет ли на здоровье некурящих людей табачный дым?

Ответ детей: Наверно, влияет.

Вос-ль: Какие ощущения вы испытывали, когда рядом с вами кто-то курит?

Ответ детей: Слезятся глаза, трудно дышать, хочется отойти от этого человека.

Вос-ль: Как вы уже поняли и для некурящего человека табачный дым очень вреден. 

20%
   50%                     20% - попадает в организм

                           5% - остается в окурке


                         25% - сгорает и разрушается


                          50% - уходит в атмосферу

   5%
                    

25%

На доске вы видите таблицу «Что происходит при курении сигареты?»

Сколько процентов вредных веществ уходит в атмосферу?

Ответ детей:  50%

Вос-ль: Анализ табачного дыма показал, что в той части, которая выделяется непосредственно в воздух при курении, содержание некоторых веществ ядовитых больше, чем в потоке курильщика. В ней  в пять раз больше угарного газа и в три раза больше никотина. Людей, которые находятся рядом с курильщиком или в накуренном помещении и которые помимо своей воли вдыхают табачный дым, называются пассивными курильщиками. 
Ребята давайте посмотрим еще на таблицу. Что происходит с остальными процентами вредных веществ?

Ответы детей:  (они зачитывают остальные проценты вслух)

Вос-ль: курение табака является одной из самых распространенных  вредных привычек, представляющих серьезную опасность для здоровья не только курильщиков, но и окружающих, то есть пассивных курильщиков.  

Ежегодно в мире от болезней, связанных с употреблением табака, умирает около 3 миллиона человек,  из которых половину составляют женщины.

3. Итог занятия:  Ребята  о чем мы сегодня с вами говорили, и как называлось наше занятие?

Ответы детей: Говорили о вреде табака, а тема называлась «Табакокурение»
Вос-ль: Знали ли вы кто такой пассивный курильщик?

Ответы детей: Да/Нет

Вос-ль: Я надеюсь, что вы не будете курить, или постараются бросить те, кто из вас курит, потому что это вредно для растущего организма ребенка. 

Мне было приятно работать с вами.  

                Спасибо за внимание!

	    Какие проблемы возникают у подростка, который курит? 

                            В настоящее время

	1.

	2.

	3.

	4.

	5.


	    Какие проблемы возникают у подростка, который курит? 

                            Во взрослой жизни

	1.

	2.

	3.

	4.

	5.
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 Тема: «Никотин и Закон»

Цели: Информировать об уголовной  и административной ответственности за употребление и приобретение наркотических веществ.

Воспитывать желание подростков вести здоровый образ жизни.

Оборудование: Тема занятия написана на доске.  Приготовить анкету для учащихся, ручки.  Статья из уголовного кодекс об административной ответственности – курение табака.

Организационный момент:  Сообщение темы занятий.

Вос-ль: ребята сегодняшнее  наше занятие будет посвящено теме: «Никотин и Закон». 

Коррекция:  памяти, внимания, мышления.

Беседа о вреде курения.

Вос-ль: Табак – это самый распространенный легальный наркотик нашего времени.  

Ребята вы помните, о чем мы с вами говорили на прошлом занятии?

Ответы детей:  Да/Нет

Вос-ль: А вы помните, какие проблемы возникают у подростка, который курит, в настоящее время?

Ответы детей:  1.где достать деньги на покупку сигарет;

                              2. приходится курить тайком;

                              3. в школе курить запрещено;

                              4. неприятный запах  и т. д.

Вос-ль: молодцы, а теперь вспомним, какие проблемы могут возникнуть  у него во взрослой жизни?

Ответы детей: 1. проблемы со здоровьем;

                             2. плохой пример для детей;

                             3. приходится тратить деньги на сигареты;

                             4. раньше времени стареет, болеет, умирает и т.д. 

Вос-ль: молодцы все правильно вспомнили.

Курение – это не только вредная привычка, но и в некоторых случаях административное правонарушение. 

Согласно статье 18.1 Кодекс об административной ответственности  - курение табака в общественных местах:

- в городском транспорте;

- в организациях здравоохранения;

- в закрытых спортивных сооружениях;

- в образовательных учреждениях;

- в организациях культуры, влечет за собой предупреждение или штраф в размере от 1/10 до 1/3 минимального размера оплаты труда. 

 Почему курение в перечисленных организациях запрещено?

Ответы детей: Вредно для окружающих. В больнице находятся больные люди, а в образовательных учреждениях – дети. 

Вос-ль: Следующая статья 18.2 Кодекса об административной ответственности гласит:  «Продажа табачных изделий лицам, не достигшим, 18 лет на территории какой-либо области влечет за собой предупреждение или штраф от 1/10  до  1 минимального размера труда т. е  месячная зарплата продавца.   

Вот ребята на основании  первой статьи 18.1, мы имеем полное право, привлечь, к ответственности за курение несовершеннолетнего ребенка, т. е. любого из вас, кто курит, на территории школы.

А на основании второй статьи 18.2  привлечь к ответственности тех, кто продает несовершеннолетним табачные изделия.

А теперь ответе на вопрос.

  Для чего были придуманы эти статьи об ответственности?

Ответы детей:  1. Чтоб дети меньше курили.

                          2. Чтобы ограничить доступ детей и подростков к   покупке   табачных изделий.

                          3. Чтоб дети были здоровы  и т. д.

Итог занятий:

Вос-ль:  Молодцы.  А понравилось ли вам наше занятие?

Ответы детей: Да/Нет/Не очень.

Вос-ль: Какая информация для вас была новой, или такой не  было?

Ответы детей:










